

ಶಾಖಾ ಪ್ರಚಾರ

ಸಂಪುಟ: 38, ಸಂಚಿಕೆ: 04 ಜೂನ್ 2025, ಬೆಲೆ: ರೂ. 7/-

ಸೋಷಲಿಸ್ಟ್ ಯೂನಿಟ ಸೆಂಟರ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ-ಕಮ್ಯುನಿಸ್ಟ್ SUCI(C) ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿಯ ಮಾಸಿಕ ಮುಖಪತ್ರಿಕೆ

ಪುಟ 4 ಜುಲೈ 9ರ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಮುಷ್ಕರ ಯಶಸ್ವಿಗೊಳಿಸಿ! **ಪುಟ 6** ಟ್ರಂಪ್ ನೇತೃತ್ವದ ಶಿಕ್ಷಣ, ಸಂಶೋಧನೆ, ಆರೋಗ್ಯ ಸೇವೆ ಮತ್ತು ಕಲೆ ನಿರ್ಮಾಣ! **ಪುಟ 9** ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಸುಟ್ಟ ನೋಟುಗಳು ಪತ್ತೆ : ಹಲವು ಸಂದೇಹ **ಪುಟ 10** ಹಿಜ್ಜರನ ಫ್ಯಾಷಿವಾದವನ್ನು ಹತ್ತಿಕ್ಕಿದ ವಿಜಯಕ್ಕೆ 80 ವರ್ಷ



ಜನಪರ ನೀತಿಗಳ ಜಾಲಿಗೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬೃಹತ್ ಪ್ರತಿಭಟನೆ

ಮೇ 14, 2025 ರಂದು ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷ ಎಸ್‌ಯುಸಿಐ (ಕಮ್ಯುನಿಸ್ಟ್) ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿಯು ಅಗತ್ಯ ವಸ್ತುಗಳ ಬೆಲೆ ನಿಯಂತ್ರಣ, ಸರ್ಕಾರಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆ-ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಿಗೆ ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯ, ಉದ್ಯೋಗ ಖಾತ್ರಿ ಕೂಲಿ ದಿನಗಳನ್ನು 200 ದಿನಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು, ರೈತರ ಬೆಳೆಗೆ ಕನಿಷ್ಠ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆ, 6000 ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆ ಮುಚ್ಚಬಾರದು, ಉದ್ಯೋಗ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಗುತ್ತಿಗೆ ಕಾರ್ಮಿಕ ಪದ್ಧತಿ ರದ್ದುಗೊಳಿಸುವುದು, ಆಶಾ, ಅಂಗನವಾಡಿ ಹಾಗೂ ಬಿಸಿಯೂಟ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರಿಗೆ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಸ್ಥಾನಮಾನ ಇತ್ಯಾದಿ ಬೇಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಮುಂದಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಪ್ರೀಡಂ ಪಾರ್ಕ್ ನಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ 'ಜನ ಹೋರಾಟ' ವನ್ನು ಸಂಘಟಿಸಿತು.

ಕೇಂ ದ್ರದಲ್ಲಿ ಮೂರನೇ ಅವಧಿಗೆ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರವು ದೇಶದ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಲಂಗು ಲಗಾಮಿಲ್ಲದೆ ಲೂಟಿ ಮಾಡಲು ಅಂಬಾನಿ-ಅದಾನಿಗಳಿಗೆ ಮಣೆ ಹಾಕಿ ದೇಶದ ಜನಸಾಮಾನ್ಯರನ್ನು ಹಸಿವೆ, ಬಡತನ, ನಿರುದ್ಯೋಗಕ್ಕೆ ತಳ್ಳುವ ನೀತಿಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಾ, ಅವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಧ್ವನಿಯೆತ್ತುವವರ, ದಮನಿತರ ಜನತಾಂತ್ರಿಕ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಹೊಸಕೆ ಹಾಕುತ್ತಿರುವಾಗ, ಇನ್ನೊಂದೆಡೆ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ದುರಾಡಳಿತದಿಂದ ಬೇಸತ್ತು ಜನರಿಗೆ ಪರ್ಯಾಯವೆಂಬಂತೆ

ರಾಜ್ಯದ ಅಧಿಕಾರ ಚುಕ್ಕಾಣಿ ಹಿಡಿದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರವು ಗ್ಯಾರಂಟಿಗಳೇ ಜನಪರ ನೀತಿಗಳೆಂದು ಬಿಂಬಿಸುತ್ತಾ ಜನರ ಬದುಕನ್ನು ಮೇಲೆತ್ತುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳದಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಎಸ್‌ಯುಸಿಐ ಕಮ್ಯುನಿಸ್ಟ್ ಪಕ್ಷವು ಈ ಜನ ಹೋರಾಟವನ್ನು ಕೈಗೆತ್ತಿಕೊಂಡಿತು. ರಾಜ್ಯದ ವಿವಿಧ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಂದ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ಸಾವಿರಾರು ಜನರು ಈ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಸಹಸ್ರಾರು ಜನರು ಸರಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ತಮ್ಮ ಆಕ್ರೋಶವನ್ನು ಹೊರಹಾಕುವಂತಹ ಮುಗಿಲು ಮುಟ್ಟುವ

ಘೋಷಣೆಗಳನ್ನು ಕೂಗುವುದರ ಮೂಲಕ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಆರಂಭಗೊಂಡಿತು. ಈ ಪ್ರತಿಭಟನಾ ಸಭೆಯನ್ನು ದ್ವೇಷಿಸಿ ಎಸ್‌ಯುಸಿಐ ಕಮ್ಯುನಿಸ್ಟ್ ಪಕ್ಷದ ಪಾಲಿಟ್ ಬ್ಯುರೋ ಸದಸ್ಯರಾದ ಕಾ. ಕೆ. ರಾಧಾಕೃಷ್ಣ ಅವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ, "ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಗಂಭೀರವಾಗಿದೆ. ಯುದ್ಧದ ವಾತಾವರಣ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿದೆ. ಭಾರತ- ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ನಡುವಿನ ಇತ್ತೀಚಿನ ಮಿಲಿಟರಿ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ, ಇಸ್ರೇಲ್-ಪ್ಯಾಲೆಸ್ಟೀನ್, ರಷ್ಯಾ- ಉಕ್ರೇನ್ ನಡುವಿನ ಸಮರ ಮೊದಲಾದವು ಇಂತಹ ಯುದ್ಧಗಳಿಗೆ ಇತ್ತೀಚಿನ ಉದಾಹರಣೆಗಳಾಗಿವೆ. ಇಸ್ರೇಲ್ - ಪ್ಯಾಲೆಸ್ಟೀನ್ ನಡುವೆ ಕದನ ವಿರಾಮದ ನಡುವೆಯೂ ಗಾಜಾ ಪಟ್ಟಿಯ ಮೇಲೆ ನಿರಂತರ ದಾಳಿ ಮುಂದುವರಿದಿರುವುದು ೦೨೨೨ ದಿಂದ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ



ಪ್ರತಿಭಟನೆಯ ಮುಂಚೂಣಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ನಾಯಕರು

ಸಭೆಯನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ 2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ... ಮಾತನಾಡುತ್ತಿರುವ ಕಾ.ಕೆ.ರಾಧಾಕೃಷ್ಣ

ಎಸ್‌ಯುಸಿಐ(ಸಿ) ಕರ್ನಾಟಕ ವೆಬ್ ಸೈಟ್ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ:

"ಪಕ್ಷದ ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿ ಚಿಂತನೆಗಳು ಕನ್ನಡ ನಾಡಿನ ಮೂಲಮೂಲ ತಲುಪಬೇಕು": ಕಾ. ಕೆ.ರಾಧಾಕೃಷ್ಣ

31.05.2025: ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷ ಸೋಷಲಿಸ್ಟ್ ಯೂನಿಟ ಸೆಂಟರ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ(ಕಮ್ಯುನಿಸ್ಟ್)ದ ಕೇಂದ್ರ ಸಮಿತಿಯ ಪಾಲಿಟ್ ಬ್ಯುರೋ ಸದಸ್ಯರಾದ ಕಾ. ಕೆ.ರಾಧಾಕೃಷ್ಣರವರು, ಪಕ್ಷದ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿಯ ಜಾಲತಾಣವನ್ನು ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅವರು, ಇಂದಿನ ದಿನಮಾನಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಮಾಧ್ಯಮವಾಗಿರುವ ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾಧ್ಯಮಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷದ ವೆಬ್ ಸೈಟ್ ಸಹ ಸೇರ್ಪಡೆಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷ ವ್ಯಕ್ತ

ಪಡಿಸುತ್ತಾ ಕೆಲವು ಮಾತುಗಳನ್ನಾಡಿದರು: "ಇಂದು ಬಹುತೇಕ ಜಾನಲ್‌ಗಳು, ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಬಂಡವಾಳಶಾಹಿಗಳ ಮುಖವಾಣಿಗಳಾಗಿರುವಾಗ, ಕಾರ್ಮಿಕವರ್ಗದ ಪಕ್ಷವಾಗಿರುವ ಎಸ್‌ಯುಸಿಐ(ಸಿ) ಯ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಶೋಷಿತರ, ದಮನಿತರ ಧ್ವನಿಯಾಗಿ ಜನರನ್ನು ತಲುಪಲಿದೆ. ಶೋಷಕ ಬಂಡವಾಳಶಾಹಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ತನ್ನ ಮರಣಾಸನ್ನೆ ಅವಸ್ಥೆಯನ್ನು ತಲುಪಿರುವ ಈ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ, ಅದಕ್ಕೆ ಕೊನೆ ಹಾಕಿ ಸಮಾಜವಾದಿ ಸಮಾಜವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಕಾರ್ಮಿಕವರ್ಗ ಪಕ್ಷದ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ

2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ....



ಕಾ. ಕೆ.ರಾಧಾಕೃಷ್ಣರವರಿಂದ ಎಸ್‌ಯುಸಿಐ(ಸಿ) ಕರ್ನಾಟಕ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ. ಅವರ ಬಲಗಡೆ: ಕಾ.ಎಂ.ಎನ್. ಶ್ರೀರಾಮ್, ಕಾ. ಬಿ.ಜ್ಞಾನಮೂರ್ತಿ, ಎಡಗಡೆ: ಕಾ.ಕೆ.ಉಮಾ



ಎಸ್‌ಯುಸಿಐ ಕಮ್ಯುನಿಸ್ಟ್ ಪಕ್ಷದ ವೆಬ್ ಸೈಟ್‌ನ QR ಕೋಡ್

ಭಾರತದ ಆರೋಗ್ಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಅಸ್ವಸ್ಥಗೊಳಿಸುತ್ತಿರುವ ನಕಲ ಜಿಷ್ಣುಗಳ ಹಾವಳಿ; ಗಗನಕ್ಕೇರುತ್ತಿರುವ ಜಿಷ್ಣುಧದ ಬೆಲೆ!



ಭಾರತವೇಗ ಕಲಬೆರಕೆ ಹಾಗೂ ಕಳಪೆ ದರ್ಜೆಯ ಜಿಷ್ಣುಗಳ ಜಾಗತಿಕ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಮುಂಚೂಣಿಯಲ್ಲಿದೆ. ಈ ಸಾಧನೆಯ ಹಿಂದೆ ಕೇವಲ ಸರ್ಕಾರದ ಇಚ್ಛಾಶಕ್ತಿಯ ಕೊರತೆಯಷ್ಟೆಯೇ ಅಥವಾ ಸರ್ಕಾರ, ಆಡಳಿತ ಮತ್ತು ಫಾರ್ಮಾ ಮಾಫಿಯಾಗಳ ಪರಸ್ಪರ ಸಂಬಂಧವೇನಾದರೂ ಇದೆಯೋ ಎಂಬುದೇ ಒಂದು ಗಂಭೀರವಾದ ಪ್ರಶ್ನೆ. ಕಲಬೆರಕೆ ಜಿಷ್ಣುಗಳಿಂದಾಗುವ ಪ್ರಾಣಹಾನಿಯ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವುದು ಕಳವಳಕಾರಿಯಾದ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಾಗಿದೆ.

ಇತ್ತೀಚಿನ ಕೆಲವು ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ನಾವು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಕರ್ನಾಟಕದ ವಿವಿಧ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ಸರಣಿ ಬಾಣಂತಿ ಸಾವುಗಳು ವರದಿಯಾಗಿದ್ದವು. ಆರೋಗ್ಯವಂತರಾಗಿದ್ದ ತಾಯಂದಿರು, ಅಕಾರಣವಾಗಿ ಅಸ್ವಸ್ಥರಾಗಿ ಅಸು ನೀಗುತ್ತಿದ್ದರು. ತನಿಖೆಯಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬಂದ ಅಂಶವೆಂದರೆ, ತಾಯಂದಿರಿಗೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದ ರಿಂಗರ್ ಲ್ಯಾಕ್ಟೇಟ್ ದ್ರಾವಣ ಕಲುಷಿತವಾಗಿತ್ತು. ಪಶ್ಚಿಮ ಬಂಗಾ ಎನ್ನುವ ಕಂಪನಿಯಿಂದ ಸರಬರಾಜಾಗುತ್ತಿದ್ದ ಇದೇ, ತಾಯಂದಿರ ಸಾವಿಗೆ

ಕಾರಣ ಎಂಬುದು ತನಿಖೆಯಿಂದ ತಿಳಿದುಬಂದಿತ್ತು. ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವು, ಸದರಿ ಕಂಪನಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಬಂಗಾಳದ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಈ ವಿಷಯ ತಿಳಿಸಿದ್ದರೂ ಸಹ, ಬಂಗಾಳದಲ್ಲಿ ಈ ಜಿಷ್ಣುಗಳ ಉಪಯೋಗ ಹಾಗೇ ಮುಂದುವರಿಯಿತು. ಇತ್ತೀಚಿಗಷ್ಟೇ, ಪಶ್ಚಿಮ ಬಂಗಾಳದ ಮೇದಿನಿಪುರ ಮೆಡಿಕಲ್ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಗರ್ಭಿಣಿಯೊಬ್ಬರು ಇದೇ ಕಂಪನಿಯ ರಿಂಗರ್ ಲ್ಯಾಕ್ಟೇಟ್‌ನಿಂದಾಗಿ ಮರಣಹೊಂದಿದರು. ಆರಂಭದಲ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯನಿರತ ವೈದ್ಯರ ಮೇಲೆ ತಪ್ಪನ್ನು ಆರೋಪಿಸಿ ಹನ್ನೆರಡು ಮಂದಿ ವೈದ್ಯರನ್ನು

5ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ....

...ನೇ ಪುಟದಿಂದ ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುವುದನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ಮಟ್ಟಹಾಕುವ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಇದೆಲ್ಲಾ ಜರುಗುತ್ತಿದೆ. ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ಕೆಟ್ಟದ್ದು, ಖಂಡನೀಯ.. ಆದರೆ ಇದೆಲ್ಲಾ ಯಾಕೆ ನಡೆಯುತ್ತದೆ? ಮೇಲ್ನೋಟಕ್ಕೆ ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ಕಂಡುಬಂದರೂ, ಇದರ ಹಿಂದೆ ಇರುವುದು ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಸಂಘರ್ಷ, ದೊಡ್ಡ ದೊಡ್ಡ ಬಂಡವಾಳಗಾರರು, ಮಾಲೀಕರ ನಡುವೆ ನಡೆಯುವ ಜಗಳ, ಲಾಭಕ್ಕಾಗಿ ನಡೆಯುವ ಜಗಳ. ಇದಕ್ಕೂ ಜನರ ಜೀವನಕ್ಕೂ ಯಾವುದೇ ಸಂಬಂಧವಿಲ್ಲ" ಎಂದರು.

ಮುಂದುವರೆದು ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, "ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಭಾರತ-ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ಮಧ್ಯೆ ಕದನ ವಿರಾಮದ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಪಾಠ ಮಾಡಲು ಬರುವ ಅಮೇರಿಕಾದ ಟ್ರಂಪ್ ಕೊಲೆಗಡುಕ! ಪ್ಯಾಲೆಸ್ಟೀನಿನ ಸಾವಿರಾರು ಜನರ ಕಗ್ಗೊಲೆಗೆ ಕಾರಣನಾದ ಅಮೇರಿಕಾ, ಭಾರತ ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ನಡುವೆ ಮೂಗು ತೂರಿಸಿದ್ದು ಕೇವಲ ಬೂಟಾಟಿಕೆ, ಇದು ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ವಿವಾದ, ಮೂರನೇ ದೇಶದ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆ ಬೇಕಿರಲಿಲ್ಲ. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಇದಕ್ಕೆ ಆಸ್ಪದ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದು ತಪ್ಪು" ಎಂದರು. "ದೇಶದ ಜನರಿಗೆ ಶಾಂತಿ ಬೇಕು. ನೆಮ್ಮದಿಯ ಬದುಕು ಬೇಕು. ಆದರೆ ಬಂಡವಾಳಗಾರರು-ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯಶಾಹಿಗಳಿಗೆ ಯುದ್ಧ ಬೇಕು, ಯುದ್ಧ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಅವು ಸಾಯುತ್ತವೆ. ಈ ದೇಶದ ಜನರ ಜೀವನ ಸಂಕಟಮಯವಾಗಿದೆ, ಏಕೆಂದರೆ, ಸರ್ಕಾರಗಳ ಅಧಿನಿ, ಅಂಬಾನಿ ಮುಂತಾದ ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್‌ಗಳ ಪರ ನೀತಿಗಳು. ಶೇ 5 ರಷ್ಟು ಕೆಲವೇ ಜನ ದೇಶದ ಶೇ 60 ರಷ್ಟು ಸಂಪತ್ತಿನ ಒಡೆಯರಾಗಿದ್ದಾರೆ, ಇನ್ನು ಬಹುಸಂಖ್ಯಾತ ಶೇ 55 ರಷ್ಟು ಸಾಮಾನ್ಯ ಜನ ಕೇವಲ ಶೇ 3 ರಷ್ಟು ಸಂಪತ್ತು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ. ಹಸಿವೆ, ನಿರ್ಗತಿಕತನ, ನಿರುದ್ಯೋಗ ತಾಂಡವವಾಡುತ್ತಿವೆ. ಜನರ ಕೊಳ್ಳುವಶಕ್ತಿ ಅಂದರೆ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಸಂಕುಚಿತಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ. ಅಂತೆಯೇ ದೇಶದೇಶಗಳ ಮಧ್ಯೆ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಯುದ್ಧ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಈ ತಿಕ್ಕಾಟವೇ ಎಲ್ಲದಕ್ಕೂ ಮೂಲ. ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನ ಶಮನಕ್ಕಾಗಿ ಮಿಲಿಟರೀಕರಣದ ಮೂಲಕ ಕೃತಕ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಸೃಷ್ಟಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಅಮೇರಿಕಾದಿಂದ ಹಿಡಿದು ಭಾರತದಂತಹ ದೊಡ್ಡ ದೊಡ್ಡ ಬಂಡವಾಳಶಾಹಿ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ತಮ್ಮ ಆರ್ಥಿಕತೆಯನ್ನು ಮಿಲಿಟರೀಕರಣಗೊಳಿಸಿವೆ. ಭಯೋತ್ಪಾದಕರನ್ನು, ಅಲ್ಲಿಂದ ಯುದ್ಧವನ್ನೂ ಸಹ ಇವರೇ ಹುಟ್ಟು ಹಾಕುತ್ತಾರೆ" ಎಂದರು.

ಅಂತೆಯೇ, "ಈ ಅನ್ಯಾಯ, ಅಸಮಾನತೆ ವಿರುದ್ಧ ರೈತ-ಕಾರ್ಮಿಕರು ಧ್ವನಿಯೆತ್ತದಂತೆ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಅವರ ಬದುಕನ್ನು, ಬದುಕಿನ ಹಕ್ಕನ್ನು ನಿರ್ದಯವಾಗಿ ಕಿತ್ತುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿವೆ. ಈ ಶೋಷಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಬಲಿಷ್ಠ ಹೋರಾಟ ಕಟ್ಟುತ್ತಾ, ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಶೋಷಣೆ, ದೌರ್ಜನ್ಯಗಳಿಂದ ಸಮಾಜವಾದಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಕಡೆ ಆ ಹೋರಾಟಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸಬೇಕು" ಎಂದು ಅವರು ಕರೆ ನೀಡಿದರು.

ಕೇಂದ್ರ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರು ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಕಾ.ಕೆ.ಉಮಾರವರು ಈ ಜನ ಹೋರಾಟದ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ "ದೇಶದಲ್ಲಿ 20 ಕೋಟಿ ಜನ ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆಯಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿದ್ದಾರೆ, 7000 ಜನ

ಹಸಿವೆಯಿಂದ ಸಾಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ, ಅವರಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳ ಸಂಖ್ಯೆ 4000 ದಷ್ಟು ಇದೆ. ಪ್ರತಿ 5 ಜನರಲ್ಲಿ 3 ಜನ ನಿರುದ್ಯೋಗಿಗಳು. 6.20 ಲಕ್ಷ ಜನ ನಿರ್ಗತಿಕರಿದ್ದಾರೆ. ಒಂದೆಡೆ ಅಧಿನಿ ಆಸ್ತಿ 11.5 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿ, ಅಂಬಾನಿಯದು 10.5 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿ ಇದೆ, ಆದರೆ ಜನ ಸಾಮಾನ್ಯ ದಿನಕ್ಕೆ ಕೇವಲ 33 ರೂ. ಸಂಪಾದಿಸುತ್ತಾನೆ. ಇಷ್ಟೊಂದು ಭಾರೀ ಅಸಮಾನತೆ ತಾಂಡವವಾಡುತ್ತಿದೆ. ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸ ದುಬಾರಿಯಾಗಿ ಬಡವರಿಗೆ ಸಿಗುತ್ತಿಲ್ಲ, ಇರುವ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳು ಸೌಕರ್ಯಗಳಿಲ್ಲದೆ ಮುಚ್ಚುತ್ತಿವೆ. 1 ವರ್ಷದಲ್ಲಿ 10,000 ರೈತರು ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡರೆ, ಮಾನಸಿಕ ಖಿನ್ನತೆಯಿಂದ 2022ರಲ್ಲಿ 13,000 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪ್ರಾಣ ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. 11 ನಿಮಿಷಕ್ಕೆ ಒಬ್ಬ ಮಹಿಳೆ ಅತ್ಯಾಚಾರಕ್ಕೊಳಗಾಗುತ್ತಿದ್ದಾಳೆ. ಆಸ್ತಿಗಾಗಿ ಮಗ ತಂದೆಯನ್ನು ಸಾಯಿಸಿದ ಅಮಾನುಷ ಘಟನೆ ನಡೆದಿದೆ. ಬೆಲೆಗಳು ಗಗನಕ್ಕೇರುತ್ತಿವೆ, ಸರ್ಕಾರಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳು ನರಕದ ಕೂಪಗಳಾಗಿವೆ. ಕೇವಲ ಎರಡೇ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ 3000 ಬಾಣಂತಿಯರು ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ. ಇಂತಹ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜನ ಹೋರಾಟ ಬೆಳೆಸುವುದು ಅನಿವಾರ್ಯವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಅವರ ನಡುವೆ ಜಾತಿ-ಕೋಮಿನ ವಿಷಬೀಜ ಬಿತ್ತಿ ಒಗ್ಗಟ್ಟನ್ನು ಮುರಿಯಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಜನರು ಈ ಎಲ್ಲಾ ಭೇದಭಾವಗಳನ್ನು ಮೀರಿ ಒಂದಾಗಿ ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಮುಂದಾಗಬೇಕು" ಎಂದರು.

ರಾಜ್ಯ ಸೆಕ್ರೆಟೇರಿಯಟ್ ಸದಸ್ಯರಾದ ಕಾ. ರಾಮಾಂಜನಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿ, "ಅಧಿಕಾರದಲ್ಲಿರುವ ರಾಜ್ಯ-ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಅಧಿಕಾರದ ಕಿತ್ತಾಟದಲ್ಲಿ ಮುಳುಗಿವೆ. ಚುನಾವಣೆ ಮೂಲಕ ಗದ್ದುಗೆಯೇರಲು ಕೆಳಮಟ್ಟದ ಪ್ರಚಾರದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿವೆ. 40% ಕಮಿಷನ್ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರ ಅಂತ ಹೇಳಿ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ಮೂಲಕ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ 50% ಕಮಿಷನ್ ನಲ್ಲಿ ಮುಳುಗಿದ ಅಪಖ್ಯಾತಿಗೊಳಗಾಗಿದೆ. ಗ್ಯಾರಂಟಿಗಳಿಂದ ಬಡವರ-ದುಡಿಯುವ ಜನರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಿಲ್ಲ. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ನರೇಗಾಕ್ಕೆ ರೂ. 900 ಕೋಟಿ ಅನುದಾನ ಕಡಿತ ಮಾಡಿದೆ. ಉದ್ಯೋಗ ಸೃಷ್ಟಿಸಲಿಲ್ಲ. ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿನ ಸರ್ಕಾರ ನೇರವಾಗಿ ದುಡಿಯುವ ಜನರ ಮೇಲೆ ಪ್ರಹಾರ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ಸಹ ಅದಕ್ಕೆ ಭಿನ್ನವಾಗಿರದೆ, ರೈತ-ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಮಾರಕವಾದ ಕಾಯ್ದೆಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸುತ್ತಿದೆ. ಈ ಎರಡೂ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಮಾಲೀಕರ ಪರ ಸರ್ಕಾರಗಳು" ಎಂದು ಟೀಕಿಸಿದರು.

ಪ್ರಮುಖ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಮನವಿಪತ್ರವನ್ನು ಸರ್ಕಾರದ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಿಗೆ ನಿಯೋಗವೊಂದು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿ ಸಲ್ಲಿಸಿತು. ಈ ಜನಹೋರಾಟದ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯ ನೇತೃತ್ವವನ್ನು ಪಕ್ಷದ ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿಯ ಸದಸ್ಯರಾದ ಕೆ.ಸೋಮಶೇಖರ್, ಎಂ. ಶಶಿಧರ್, ಎಂ. ಎನ್. ಶ್ರೀರಾಮ್, ಡಾ. ಟಿ. ಎಸ್. ಸುನೀತ್ ಕುಮಾರ್, ಬಿ. ಆರ್. ಅಪರ್ಣಾ, ವಿ. ಎನ್. ರಾಜಶೇಖರ್, ಬಿ. ರವಿ, ವಿ. ಜ್ಞಾನಮೂರ್ತಿ ಮುಂತಾದವರು ವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಹಕ್ಕೊತ್ತಾಯಗಳು

1. ಕೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಹೆಚ್ಚಿಸಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಬೆಲೆಗಳನ್ನು ಈ ಕೂಡಲೇ ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಿ.



ಪಕ್ಷದ ರಾಜ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಕಾ. ಕೆ.ಉಮಾ



ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರಾದ ಕಾ. ರಾಮಾಂಜನಪ್ಪ (ಅಲ್ಲಲ್ಲಿ)

2. ಎಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಿಗೆ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿ. ಜೊತೆಗೆ ಅವಶ್ಯಕ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯನ್ನು ನೇಮಿಸಿ.
3. ಉದ್ಯೋಗ ಖಾತ್ರಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಗ್ರಾಮೀಣ ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಕೆಲಸದ ದಿನಗಳನ್ನು 200 ಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಿ. ಅವರ ಕೂಲಿಯನ್ನು ರೂ. 600ಕ್ಕೆ ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಿ.
4. ಬೆಲೆಕುಸಿತದಿಂದ ಕಂಗಾಲಾಗಿರುವ ರೈತ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ನೆರವು ನೀಡಿ ಮತ್ತು ರೈತರು ಬೆಳೆದ ಬೆಳೆಗೆ ಕನಿಷ್ಠ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆ ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸಿ.
5. ವಿದ್ಯುತ್ ಮಸೂದೆ-2022 (ತಿದ್ದುಪಡಿ)ನ್ನು ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಿ. ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಮೀಟರ್ ಅಳವಡಿಕೆ ನಿಲ್ಲಿಸಿ.
6. 6000ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚುವ ಸರ್ಕಾರದ ನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ಕೂಡಲೇ ಕೈಬಿಡಿ ಹಾಗೂ ಅವಶ್ಯಕ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು, ಶಿಕ್ಷಕ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯನ್ನು ಒದಗಿಸಿ.
7. ನಿರುದ್ಯೋಗದಿಂದ ತತ್ತರಿಸಿರುವ ಯುವಜನರಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗ ನೀಡಲು

8. ತಕ್ಷಣವೇ ಸರ್ಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಗಳ ಖಾಲಿ ಇರುವ ಹುದ್ದೆಗಳನ್ನು ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿ, ಕೆ.ಪಿ.ಎಸ್.ಸಿ ಸೇರಿದಂತೆ ನೇಮಕಾತಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಎಲ್ಲಾ ಹಂತದ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರವನ್ನು ಮಟ್ಟ ಹಾಕಿ.
9. ಆಶಾ, ಅಂಗನವಾಡಿ ಮತ್ತು ಬಿಸಿಯೂಟ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರನ್ನು ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರೆಂದು ಘೋಷಿಸಿ. ಅಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಕನಿಷ್ಠ ವೇತನ ಪಾವತಿಸಿ. ಎಲ್ಲಾ ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲಿರುವ ಗುತ್ತಿಗೆ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಸೇವೆಯನ್ನು ಖಾಯಂಗೊಳಿಸಿ.
10. ಈ ಕೂಡಲೇ ಹೆಚ್ಚಿಸಿರುವ ದುಬಾರಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಮೆಟ್ರೋ ದರಗಳನ್ನು ಹಿಂತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಿ.
11. ದಶಕಗಳಿಂದ ನೆನೆಗುದಿಗೆ ಬಿದ್ದಿರುವ ಬಗರ್ ಹುಕುಂ ಸಾಗುವಳಿದಾರರಿಗೆ ಶೀಘ್ರವೇ ಪಟ್ಟಾ ಒದಗಿಸಿ.
12. ಮಕ್ಕಳ ಮಾನಸಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಲು ಎಲ್ಲಾ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಅಶ್ಲೀಲ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಈ ಕೂಡಲೇ ನಿಲ್ಲಿಸಿ. ■



ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದ ಜನಸೋಮ

ವಿಠ್ಠಲನ(ಸಿ) ಕರ್ನಾಟಕ ವೆಬ್ ಸೈಟ್ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ: ...ನೇ ಪುಟದಿಂದ ಶೋಷಿತ ಜನತೆ ಸಂಘಟಿತರಾಗುವುದು ಅತ್ಯಾವಶ್ಯ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಈ ಯುಗದ ಓರ್ವ ಅಪ್ರತಿಮ ಮಾರ್ಕ್ಸ್‌ವಾದಿ ನಾಯಕರಾದ ಕಾ. ಶಿವದಾಸ್ ಫೋರ್ಷೆರವರು ಸ್ಥಾಪಿಸಿರುವ ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷ ಎಸ್‌ಯುಸಿಎ(ಸಿ) ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿದೆ. ಕಾ. ಶಿವದಾಸ್ ಫೋರ್ಷೆರವರ ಚಿಂತನೆಗಳ ಆಧಾರದಲ್ಲಿ ದೇಶದಾದ್ಯಂತ ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷ ಬಲಿಷ್ಠವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿದೆ, ಜೊತೆಗೆ ಅದರ ಮುಂದಳಗಳಾದ ಕಾರ್ಮಿಕ ಸಂಘಟನೆ, ಎಐಯುಟಿಯುಸಿ, ರೈತ-ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕ ಸಂಘಟನೆ, ಎಐಕೆಕೆಎಂಎಸ್,

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಸಂಘಟನೆ, ಎಐಡಿಎಸ್‌ಓ, ಯುವಜನ ಸಂಘಟನೆ, ಎಐಡಿವೈಟಿ ಮತ್ತು ಮಹಿಳಾ ಸಂಘಟನೆ, ಎಐಎಂಎಸ್‌ಎಸ್, ಇವುಗಳು ದೇಶದಾದ್ಯಂತ ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿ ಬಾವುಟಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿ ಹಿಡಿದು ಹೋರಾಟಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟುತ್ತಿವೆ. ಜನರು ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷ ಮತ್ತು ಸಂಘಟನೆಗಳತ್ತ ಮಾರ್ಕ್ಸ್‌ವಾದ-ಲೆನಿನ್‌ವಾದ-ಕಾ.ಶಿವದಾಸ್ ಫೋರ್ಷೆ ಚಿಂತನೆಗಳತ್ತ ಆಕರ್ಷಿತರಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಕೊಳೆತು ನಾರುತಿರುವ ಬಂಡವಾಳಶಾಹಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ತುತ್ತೂರಿಗಳಾದ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು ಬರೀ ಸುಳ್ಳು ಪ್ರಚಾರದ ಮೊರೆ ಹೋಗಿರುವಾಗ, ನಾವು ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ಸತ್ಯವನ್ನು ಎತ್ತಿ ಹಿಡಿಯುತ್ತಿದ್ದೇವೆ

ಎಂಬ ಕಾರಣದಿಂದ ಜನರು ನಮ್ಮ ವಿಚಾರವನ್ನು ತಿಳಿಯಲು ಉತ್ಸುಕರಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಹಾಗಾಗಿ ನಮ್ಮ ಮುಖಪತ್ರಿಕೆ ಕಾರ್ಮಿಕ ದೃಷ್ಟಿಕೋನ, ಅದರ ಫೇಸ್‌ಬುಕ್, ಯೂಟ್ಯೂಬ್‌ಗಳ ಜೊತೆಗೆ ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷದ ವೆಬ್ ಸೈಟ್ ಸಹ ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷದ ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿ ಚಿಂತನೆಗಳನ್ನು ಜನರ ಬಳಿ ಕೊಂಡೊಯ್ಯಲಿದೆ. ದೇಶ-ವಿದೇಶಗಳ ವಿದ್ಯಮಾನಗಳ ಕುರಿತಾದ ಮಾರ್ಕ್ಸ್‌ವಾದಿ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಗಳು, ನಮ್ಮ ಹೇಳಿಕೆಗಳು, ನಮ್ಮ ಹೋರಾಟದ ವರದಿಗಳು, ಕಾ. ಶಿವದಾಸ್ ಫೋರ್ಷೆರವರ ಚಿಂತನೆಗಳು, ನಮ್ಮ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಕಾ. ಪ್ರವಾಲ್ ಫೋರ್ಷೆರವರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ, ಇವೆಲ್ಲವೂ ಕನ್ನಡನಾಡಿನ ಜನರಿಗೆ

ತಲುಪಲಿ ಎಂಬ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಈ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಅನ್ನು ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. **ಕಾರ್ಮಿಕ ವರ್ಗದ ಕ್ರಾಂತಿ ಚಿರಾಯವಾಗಲಿ! ಕಾರ್ಮಿಕವರ್ಗದ ಮಹಾನ್ ನಾಯಕರಾದ ಕಾ. ಶಿವದಾಸ್ ಫೋರ್ಷೆ ಲಾಲ್ ಸಲಾಂ!** ಈ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಪಕ್ಷದ ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿಯ ಸದಸ್ಯರಾದ ಕಾ. ಬಿ.ರವಿ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಪಕ್ಷದ ರಾಜ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕಾ.ಕೆ. ಉಮಾ, ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿಯ ಇತರ ಸದಸ್ಯರಾದ ಕಾ.ಎಂ.ಎನ್.ಶ್ರೀ ರಾಮ್, ಕಾ. ವಿ.ಜ್ಞಾನಮೂರ್ತಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ■

ಚಾಮರಾಜನಗರ: ವಸತಿ ನಿಲಯ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಮಾವೇಶ



ವಸತಿನಿಲಯ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಜಿಲ್ಲಾಮಟ್ಟದ ಸಮಾವೇಶದಲ್ಲಿ, ಚಾಮರಾಜನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯಾದ್ಯಂತದ ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ, ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವರ್ಗಗಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಗಳಿಂದ ನಡೆಸಲ್ಪಡುವ ವಿವಿಧ ಹಾಸ್ಟೆಲ್‌ಗಳು, ವಸತಿಶಾಲೆಗಳು ಮತ್ತು ಆಶ್ರಮಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿರುವ ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಚಾಮರಾಜೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದಿಂದ ರಾಜ್ಯ ಜೋಡಿ ರಸ್ತೆ ಮೂಲಕ ರೋಟರಿ ಸಭಾಂಗಣದವರೆಗೆ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಮೆರವಣಿಗೆಯ ಬಳಿಕ ರೋಟರಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಸಮಾವೇಶ ನಡೆಯಿತು. ಸಮಾವೇಶಕ್ಕೆ ಎಐಎಂಟಿಯುಸಿ ರಾಜ್ಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಕಾ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಮೇಟಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಂಯುಕ್ತ ವಸತಿನಿಲಯ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಸಂಘ(ರಿ)ದ ರಾಜ್ಯ ಜಂಟಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕಾ. ಮುದ್ದುಕೃಷ್ಣ, ಮೈಸೂರು ಜಿಲ್ಲಾ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಕಾ. ರಾಜು, ಹಾಗೂ ಚಾಮರಾಜನಗರ ಕಾರ್ಮಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಕಾರ್ಮಿಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಸವಿತಾರವರು ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು. ■

ಎನ್‌ಸಿಇಆರ್‌ಟಿ ಪಠ್ಯದಿಂದ ಮೊಘಲ್ ಇತಿಹಾಸಕ್ಕೆ ಕತ್ತಲೆ: ಎನ್‌ಯುಸಿಐ(ಸಿ) ಐಂಡನ್!

ಎನ್‌ಸಿಇಆರ್‌ಟಿ ಪಠ್ಯದಿಂದ ಮೊಘಲ್ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ಕಿತ್ತೊಗೆದಿರುವ ಸರ್ಕಾರದ ನಡೆಯನ್ನು ಖಂಡಿಸಿ ಎನ್‌ಯುಸಿಐ(ಸಿ) ಪಕ್ಷದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಕಾಮ್ರೇಡ್ ಪ್ರವಾಶ್ ಘೋಷ್‌ವರರು ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ:

“ಮೊಘಲರು ಮತ್ತು ದೆಹಲಿ ಸುಲ್ತಾನರ ಬಗೆಗಿನ ಎಲ್ಲಾ ಉಲ್ಲೇಖಗಳನ್ನು ಎನ್‌ಸಿಇಆರ್‌ಟಿ ಪಠ್ಯದಿಂದ ತೆಗೆದುಹಾಕಿರುವುದನ್ನು ನಾವು ಅತ್ಯುಗ್ರವಾಗಿ ಖಂಡಿಸುತ್ತೇವೆ. ಇತಿಹಾಸದ ಈ ಭಾಗವನ್ನು ಕಿತ್ತೊಗೆದು ಅದರ ಜಾಗದಲ್ಲಿ “ಪವಿತ್ರ ಭೂಗೋಳ” ಎಂಬ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯಡಿ ಹಿಂದೂ ಸಂಸ್ಥಾನಗಳ ಕುರಿತಾಗಿ ಹಾಗೂ ಮಹಾ ಕುಂಭ, ಎರಡು ‘ಜ್ಯೋತಿರ್ಲಿಂಗಗಳು’, ‘ಚಾರ್ ಧಾಮ್ ಯಾತ್ರೆ’, ‘ಶಕ್ತಿ ಪೀಠ’ ಗಳ ಕುರಿತಾಗಿ ವಿಶೇಷ ಉಲ್ಲೇಖ ನೀಡುವುದರ ಹಿಂದೆ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಕೇಸರಿಕರಣಗೊಳಿಸುವ ಉದ್ದೇಶ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಗೋಚರವಾಗುತ್ತದೆ.

ಅಲ್ಲದೆ, ಮೊಘಲ್ ಚಕ್ರವರ್ತಿ ಬಾಬರ್ ಅವರನ್ನು ಆಕ್ರಮಣಕಾರ ಎಂದು ಉಲ್ಲೇಖ

ಮಾಡಲಾಗಿದ್ದು, ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಆಕ್ರಮಣಕಾರರ ಬಗ್ಗೆ ಅದೇ ಪದ ಬಳಕೆ ಮಾಡಿಲ್ಲ.

ಇತಿಹಾಸ ಇತಿಹಾಸವೇ! ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಇಷ್ಟಾನಿಷ್ಟಗಳಿಗಿಂತಲೂ ಮಿಗಿಲಾದದ್ದು. ಭಾರತೀಯ ಇತಿಹಾಸದಿಂದ ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಆಳ್ವಿಕೆಯ ಅವಧಿಯನ್ನು ಯಾರಿಂದಾದರೂ ಅಳಿಸಲಾದೀತೆ? ಇತಿಹಾಸವು ಸಮಾಜದ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಪುಟಗಳಲ್ಲಿನ ಅಚ್ಚಳಿಯದ ಸತ್ಯ. ಆಡಳಿತಗಾರನೊಬ್ಬನ ಇಚ್ಛೆಯಂತೆ ಅದನ್ನು ಅಳಿಸುವುದು ಅಸಾಧ್ಯ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಇತಿಹಾಸದ ಪಾಠಗಳಿಂದ ವಂಚಿತರನ್ನಾಗಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ತಿರುಚಲಾಗಿರುವ ಅಸತ್ಯಗಳನ್ನು ಅವರ ತಲೆಗೆ ತುಂಬುವುದು ಆಡಳಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಕೊಳಕು ಕೋಮುವಾದಿ ಹಿಂದುತ್ವ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವ ಹೆಜ್ಜೆಯಾಗಿದೆ. ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ನೀಚ ರಾಜಕೀಯ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಆಳುವ ಬಂಡವಾಳಶಾಹಿ ವರ್ಗ ಹಾಗೂ ಅದರ ಸೇವಕರ ಮಿರುದ್ದ ಜನತೆ ಪ್ರತಿಭಟಿಸಬೇಕೆಂದು, ಆ ಮೂಲಕ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಹಿತ ಕಾಯಬೇಕೆಂದು ಎಲ್ಲಾ ಶಿಕ್ಷಣಪ್ರಿಯ ಜನತೆಗೆ ಈ ಮೂಲಕ ಕರೆ ನೀಡುತ್ತೇವೆ.” ■

ದಾವಣಗೆರೆ: ಇಲಿಬದಿ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳಿಂದ ಮನವಿ ಸ್ವೀಕೃತಿ



ದಾವಣಗೆರೆ: 26.04.2025 ರಂದು, ದಾವಣಗೆರೆಯ ಕೆ.ಆರ್ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ ರಾಜ್ಯ ಬೀದಿಬದಿ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರ ಸಂಘದ ವತಿಯಿಂದ ಸಂಘಟಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ವಿಭಾಗೀಯ ಮಟ್ಟದ ಬೀದಿಬದಿ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರ ಆಗ್ರಹ ಸಮಾವೇಶಕ್ಕೆ ಚಿತ್ರದುರ್ಗ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ, ಹಾವೇರಿ ಹಾಗೂ ಧಾರವಾಡ ಮುಂತಾದ ವಿವಿಧ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಂದ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರು ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು. 8.5.2025 ರಂದು, ಸಂಘದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ತಂಡವು ಪೌರಾಡಳಿತ ಹಾಗೂ ಹೆಚ್ ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೀ. ರಹೀಂ ಖಾನ್‌ರವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿ, ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಬೀದಿಬದಿ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರ ಜೀವನೋಪಾಯ ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯ್ದೆ 2014 ಅನ್ನು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಜಾರಿಗೆ ತರಬೇಕು ಮತ್ತು 2020ರಲ್ಲಿ ತಂದಿರುವ ಅಧಿನಿಯಮವನ್ನು ಕೈ ಬಿಟ್ಟು ಹೊಸ ನಿಯಮವನ್ನು ರೂಪಿಸುವಂತೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿತು. ಸಚಿವರು ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಕುರಿತು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಜೊತೆ ಚರ್ಚಿಸುವ ಮತ್ತು ಬೀದಿ ಬದಿ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರಿಗೆ ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ ಸ್ಕಾರ್ಟ್ ಕಾರ್ಡ್‌ನ್ನು ನೀಡುವಂತೆ ಆದೇಶ ನೀಡುವ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ■

ಕೆಜಿಬಿವಿ ಗುತ್ತಿಗೆ ನೌಕರರ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಸಮಾವೇಶ



ರಾಜ್ಯದ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಸಮಗ್ರ ಶಿಕ್ಷಣ ಅಭಿಯಾನ, ಕರ್ನಾಟಕ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಕೆಜಿಬಿವಿ, ಕೆಕೆಜಿಬಿವಿ ಮತ್ತು ಇತರ ವಸತಿಶಾಲೆ, ವಸತಿನಿಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಸಾವಿರಾರು ಗುತ್ತಿಗೆ ನೌಕರರು ಹಿಂದುಳಿದ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಅಂಚಿನಲ್ಲಿರುವ ಸಮುದಾಯಗಳಲ್ಲಿ ಬಾಲಕಿಯರಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸುವಲ್ಲಿ ನಿರ್ಣಾಯಕ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆ ಮೂಲಕ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಈ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ವೇತನ ಹೆಚ್ಚಳ, ಸೇವಾಭದ್ರತೆ ಮತ್ತು ಶಾಸನಬದ್ಧ ಸೌಲಭ್ಯಗಳಿಗೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿ ನಡೆದ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಸಮಾವೇಶದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಂದ 300 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.



ಸಿಪಿಐ (ಮಾವೋವಾದಿ) ಪಕ್ಷದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹಾಗೂ 26 ಆದಿವಾಸಿ ಜನರ ಹತ್ಯೆ-ಎನ್‌ಯುಸಿಐ(ಸಿ) ತೀವ್ರ ಖಂಡನೆ

ಸಿಪಿಐ (ಮಾವೋವಾದಿ) ಪಕ್ಷದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹಾಗೂ 26 ಆದಿವಾಸಿ ಜನರ ಹತ್ಯೆಯನ್ನು ತೀವ್ರವಾಗಿ ಖಂಡಿಸಿ ಎನ್‌ಯುಸಿಐ(ಸಿ) ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಕಾ. ಪ್ರವಾಶ್ ಘೋಷ್ ನೀಡಿರುವ ಹೇಳಿಕೆ:

“ಭತ್ತೀಸ್‌ಗಡ್‌ದಲ್ಲಿ ನಡೆದಿದೆ ಎನ್ನಲಾದ ‘ಎನ್‌ಕೌಂಟರ್’ ನಲ್ಲಿ ಸಿಪಿಐ (ಮಾವೋವಾದಿ) ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹಾಗೂ 26 ಬಡ ಆದಿವಾಸಿ ಜನರ ನ್ಯಾಯಾಂಗೇತರ, ಕ್ರೂರ ಹತ್ಯೆಯನ್ನು ನಾವು ತೀವ್ರವಾಗಿ ಖಂಡಿಸುತ್ತೇವೆ. ಸಿಪಿಐ-ಮಾವೋವಾದಿ ಗುಂಪಿನ ರಾಜಕೀಯ ವಿಧಾನಗಳೊಂದಿಗೆ ನಮಗೆ ಮತಭೇದಗಳಿದ್ದರೂ, ಈ ಘೋರ ಕೊಲೆಯನ್ನು ಯಾವುದೇ ಪ್ರಜಾತಾಂತ್ರಿಕ ಮನೋಭಾವದ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಯಾವ ರೀತಿಯಲ್ಲೂ ಒಪ್ಪುವುದಿಲ್ಲ. ಈ ಭೀಕರ ಘಟನೆಯನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಗತಿಶೀಲ ಮನೋಭಾವದ ಜನರು ತಮ್ಮ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯ ದನಿಯನ್ನು ಎತ್ತುವಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡುತ್ತೇವೆ. ಅಲ್ಲದೆ, ಸತ್ಯವನ್ನು ಹೊರತರಲು ನಿಷ್ಪಕ್ಷಪಾತವಾದ ನ್ಯಾಯಾಂಗ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಬೇಕು ಎಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸುತ್ತೇವೆ.” ■

ತುಮಕೂರು: ಎಐಎಂಎಸ್‌ಎಸ್ ನಡೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ಶಿಬಿರ



17.5.2025: ತುಮಕೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಯಲ್ಲಾಪುರದ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಮಹಿಳಾ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಘಟನೆ (ಎಐಎಂಎಸ್‌ಎಸ್) ಘಟಕ ಸಂಘಟಿಸಿದ್ದ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಬೇಸಿಗೆ ಶಿಬಿರವನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರಾದ ಕಾ. ಹರಿಣಿ ಆಚಾರ್ಯ ಉದ್ಘಾಟಿಸುತ್ತಾ, ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳು ಹೊರಾಂಗಣ ಆಟಗಳಿಂದ ದೂರ ಉಳಿದು ಬೇರೆ ಅವಕಾಶಗಳಿಲ್ಲದೆ, ಮೊಬೈಲ್, ಟಿವಿ, ಸಮೂಹ ಮಾಧ್ಯಮಗಳ ಗೀಳಿಗೆ ಒಳಗಾಗಬೇಕಾದ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಉಂಟಾಗಿದೆ. ಇಂತಹ ವಾತಾವರಣದಿಂದ ಹೊರಬರಲು ಮೌಲ್ಯಯುತ ನೀತಿ ಕಥೆಗಳು, ಸಮಾಜ ಸುಧಾರಕರ, ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟಗಾರರ ಜೀವನ ಚರಿತ್ರೆಗಳು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿವೆ. ಇಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಶಿಬಿರಗಳು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸಹಾಯಕವಾಗಿವೆ ಎಂದರು. ಶಿಬಿರದಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಪೇಪರ್ ಕ್ರಾಫ್ಟ್‌ಗಳನ್ನು ಚಿತ್ರಕಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಗಣೇಶ ಗುಡಿಯವರು ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಮಾಡಿಸಿದರು. ನೆನಪಿನ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಆಟಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಹೊರಾಂಗಣ ಕ್ರೀಡೆಗಳನ್ನು ಆಡಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಕಾ.ಕಲ್ಯಾಣಿ ಎಂ.ವಿ. ವಹಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ■

ಎಳೆಯರಲ್ಲ ಉನ್ನತ ಜಾಲಿತ್ಯ-ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಳಕಳಿ ಉದ್ದಿಷ್ಟಿಸಿದ

ಎಐಡಿಎಸ್‌ನ ಸಂಘಟಿತ ಮಕ್ಕಳ ಬೇಸಿಗೆ ಶಿಬಿರಗಳು

ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕವಾಗಿ ತೀವ್ರ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನಲ್ಲಿರುವ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ, ಮೊಬೈಲ್ ಗೇಳಿಗೆ ಬಲಿಬಿದ್ದು, ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾಧ್ಯಮಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಚಾರವಾಗುವ ಅಶ್ಲೀಲತೆ, ಹಿಂಸೆಗಳ ಸತತ ವೀಕ್ಷಣೆಯ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಎಳೆಯರು ಸಹ ಲೈಂಗಿಕ ವಿಕೃತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು, ಅತ್ಯಾಚಾರ, ಕೊಲೆಗಳಂತಹ ಅಪರಾಧಗಳನ್ನು ಎಸಗುವ, ಮದ್ಯಪಾನ-ಮಾದಕವಸ್ತುಗಳ ದುರುಪಯೋಗದಿಂದ, ಆನ್‌ಲೈನ್ ಗೇಮ್ ಚಟಕ್ಕೆ ಬಲಿಯಾಗುವ ದುರಂತ ನಮ್ಮ ಮುಂದಿದೆ. ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಉನ್ನತ ಮೌಲ್ಯಗಳು ಹಾಗೂ ಆದರ್ಶಗಳ ಕೊರತೆಯೇ ಈ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗೆ ಕಾರಣ ಎಂಬುದು ಸುಸ್ಪಷ್ಟ. ಹಾಗಾಗಿ, ಎಐಡಿಎಸ್‌ನ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿರುವ ಸಹಜ ಪ್ರತಿಭೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ, ನೀರೆರೆದು ಪೋಷಿಸಲು, ವಿಜ್ಞಾನ, ಉನ್ನತ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಹಾಗೂ ಉನ್ನತ ಮೌಲ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ, ವಿವೇಕಾನಂದ, ಭಗತ್ ಸಿಂಗ್, ನೇತಾಜಿ ಸುಭಾಷ್‌ಚಂದ್ರ ಬೋಸ್, ಸಾವಿತ್ರಿಬಾಯಿ ಫುಲೆ, ಜ್ಯೋತಿಬಾ ಫುಲೆ, ಹೀಗೆ ಅನೇಕ ಆದರ್ಶ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಕುರಿತು ಆಕರ್ಷಣೆ ಮೂಡಿಸುತ್ತಾ, ಅವರಲ್ಲಿ ಉನ್ನತ ಚಾರಿತ್ರ್ಯವನ್ನು ಬೆಳೆಸುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಇಡೀ

ರಾಜ್ಯದಾದ್ಯಂತ ಶಾಲೆ, ಹಳ್ಳಿ, ಬಡಾವಣೆಗಳ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳ ಬೇಸಿಗೆ ಶಿಬಿರವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿತ್ತು. ಶಿಬಿರದಲ್ಲಿ ಮಹಾನ್ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಕುರಿತು ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಲಾಯಿತು, ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಳಕಳಿಯುಳ್ಳ ಸಿನಿಮಾ ಪ್ರದರ್ಶನ ಮಾಡಲಾಯಿತು, ಪ್ರಗತಿಪರ ಹಾಡುಗಳು, ನೃತ್ಯ ಹಾಗೂ ನಾಟಕಗಳನ್ನು ಕಲಿಸಲಾಯಿತು. ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಮನೋಭಾವ ಬೆಳೆಸುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಪವಾಡ ರಹಸ್ಯ ಬಯಲು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕವಾಗಿ ನಡೆದ ಈ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳು ಬಹಳ ಹರ್ಷದಿಂದ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಶಿಬಿರದ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಗೊಳಿಸಿದರು.



ಮಗಳೂರು



ದಾವಣಗೆರೆ



ಕಲ್ಬುರ್ಗಿ



ಬಳ್ಳಾರಿ

ಜುಲೈ 9ರ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಮುಷ್ಕರ ಯಶಸ್ವಿಗೊಳಿಸಿ!

ಕೇಂದ್ರ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರದ ಜನವಿರೋಧಿ ನೀತಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಸಂಘಟಿತ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸಲು ಜನತೆಗೆ ಎಸ್ ಯುಸಿಐ (ಕಮ್ಯುನಿಸ್ಟ್) ಪಕ್ಷದ ಮನವಿ

ಹತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಕಾರ್ಮಿಕ ಸಂಘಟನೆಗಳ ಜಂಟಿ ವೇದಿಕೆಯು (ಚೆಸಿಟಿಯು) 2025ರ ಜುಲೈ 9 ರಂದು ದೇಶವ್ಯಾಪಿ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಮುಷ್ಕರಕ್ಕೆ ಕರೆ ನೀಡಿದೆ. 'ಸಂಯುಕ್ತ ಕಿಸಾನ್ ಮೋರ್ಚಾ' (SKM) ಈ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಮುಷ್ಕರಕ್ಕೆ ತನ್ನ ಸಂಪೂರ್ಣ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದೆ. ದುಡಿಯುವ ಜನತೆಯ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಬೇಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಈ ಮುಷ್ಕರವು ಎತ್ತಿಹಿಡಿದಿದೆ:

1. ಹೋರಾಟದಿಂದ ಗಳಿಸಿದ್ದ 29 ಕಾರ್ಮಿಕ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಹಿಂಪಡೆದು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿರುವ ಕಾರ್ಮಿಕ ವಿರೋಧಿ, ಬಂಡವಾಳಶಾಹಿ ಪರ 4 ಕಾರ್ಮಿಕ ಸಂಹಿತೆಗಳನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಿ!
2. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯಗಳು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರಿ ಉದ್ಯಮಗಳ ಖಾಸಗೀಕರಣವನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿ.
3. ಖಾಸಗೀಕರಣದ ಹೊಸ ಸ್ವರೂಪವಾದ 'ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಾನಿಟರಿಂಗ್ ಪೈಪ್‌ಲೈನ್' ಅನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಿ.
4. ವಿದ್ಯುತ್ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ಮಸೂದೆ -2023ನ್ನು ಹಿಂಪಡೆಯಿರಿ ಮತ್ತು ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಮೀಟರ್‌ಗಳ ಅಳವಡಿಕೆಯನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿ.
5. ಕೆಲಸದ ಸಮಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿ - ದಿನಕ್ಕೆ 8 ಗಂಟೆ ಮತ್ತು ವಾರಕ್ಕೆ 48 ಗಂಟೆಗಳ ಕೆಲಸದ ಅವಧಿಯನ್ನು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸಿ.
6. ಶಾಶ್ವತ ಉದ್ಯೋಗಗಳ ಕಡಿತಗೊಳಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ಕೈಬಿಡಿ.
7. ನೌಕರ ವಿರೋಧಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪಿಂಚಣಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ/ವಿಕೇಕೃತ ಪಿಂಚಣಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಹಿಂಪಡೆಯಿರಿ ಮತ್ತು ಬೇಷರತ್ತಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ ಪಿಂಚಣಿದಾರರಿಗೆ 'ಹಳೆಯ ಪಿಂಚಣಿ ಯೋಜನೆ' (OPS) ಯನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿ.
8. ಗುತ್ತಿಗೆ ಪದ್ಧತಿ, ಅನಿಗದಿತ ಅವಧಿಯ ಕೆಲಸ ಮತ್ತು 'ನಿಶ್ಚಿತಾವಧಿ ಉದ್ಯೋಗ'ದಂತಹ ಕರಾಳ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿ.
9. ಎಲ್ಲಾ ಸ್ತ್ರೀ ಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಅವರಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿ.
10. ಎಲ್ಲಾ ವಲಸೆ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಸುರಕ್ಷತೆ, ಭದ್ರತೆ

ಮತ್ತು ದುಡಿಯುವ ತಕ್ಕ ವೇತನ ನೀಡಬಲ್ಲ ಶಾಶ್ವತ ಉದ್ಯೋಗ ಒದಗಿಸಿ.

11. ಅಸಂಘಟಿತ ವಲಯದ ಎಲ್ಲಾ ವಿಭಾಗದ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಡಳಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸಿ.
12. ಗಿಗ್ ಮತ್ತು ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರ್ಮ್ ಕೆಲಸಗಾರರನ್ನು ಕಾರ್ಮಿಕರೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಮಿಕ ಕಾನೂನುಗಳ ಅನ್ವಯವನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿ.
13. ಎಲ್ಲಾ ನಿರುದ್ಯೋಗಿಗಳಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗ ಒದಗಿಸಿ, ಉದ್ಯೋಗ ನೀಡುವವರೆಗೂ ನಿರುದ್ಯೋಗ ಭತ್ಯೆ ನೀಡಿ.
14. ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಮೂಲಭೂತ ಸಾಂವಿಧಾನಿಕ ಹಕ್ಕನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿ.
15. ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಯೂನಿಯನ್ ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಹಕ್ಕು ಹಾಗೂ ಪ್ರಜಾತಾಂತ್ರಿಕ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸಿ.

ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಮುಷ್ಕರವು ಈ ಕೆಳಗಿನ ಬೇಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಸಹ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ:

1. ಆಹಾರ, ಔಷಧ ಮತ್ತು ಪೆಟ್ರೋಲಿಯಂ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ಸರಕುಗಳ ತೀವ್ರ ಬೆಲೆ ಏರಿಕೆಯನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಿ.
2. 700 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ರೈತರು ತಮ್ಮ ಅಮೂಲ್ಯ ಜೀವಗಳನ್ನು ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದ, ಒಂದು ವರ್ಷದ ಐತಿಹಾಸಿಕ ರೈತ ಆಂದೋಲನದ ಒತ್ತಡದಿಂದ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಈಗಾಗಲೇ ಹಿಂಪಡೆದ ಮೂರು ಕರಾಳ ಕೃಷಿ ಕಾಯ್ದೆಗಳನ್ನು ಹಿಂಪಡಿಸಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇದರ ಷಡ್ಯಂತವಾಗಿರುವ ರೈತ ವಿರೋಧಿ 'ಕೃಷಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಕುರಿತ ಕರಡು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ನೀತಿ'ಯನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಿ.
3. 'C2 + 50%' ಸೂತ್ರದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಕನಿಷ್ಠ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆಯನ್ನು (MSP) ನಿಗದಿಪಡಿಸಿ.
4. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀತಿ-2020ನ್ನು ಹಿಂಪಡೆಯಿರಿ - ಇದು ಶಿಕ್ಷಣ

ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸಲು, ವಾಣಿಜ್ಯೀಕರಣಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ಕೋಮುವಾದೀಕರಣಗೊಳಿಸಲು ಇರುವ ಫ್ಯಾಷಿಸ್ಟ್ ವಿನ್ಯಾಸವಾಗಿದೆ.

5. ಮಹಿಳೆಯರ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ದೌರ್ಜನ್ಯ ಮತ್ತು ಅಪರಾಧಗಳನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಿ.
6. ಸಮಾಜದ ನೈತಿಕತೆಯನ್ನು ನಾಶಗೊಳಿಸುವ, ಜನಸಾಮಾನ್ಯರ ಮನುಷ್ಯತ್ವವನ್ನೇ ಕೊಯುವ, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತು ಯುವಕರ ನೈತಿಕ ಬೆನ್ನೆಲುಬನ್ನು ಮುರಿಯುವ ಸಮೂಹ ಮಾಧ್ಯಮಗಳಲ್ಲಿನ ಅಶ್ಲೀಲತೆಯ ಪ್ರಸಾರವನ್ನು ಮಧ್ಯ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು, ಮಾದಕ ದ್ರವ್ಯಗಳ ಮಾರಾಟವನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿ.

ಸ್ನೇಹಿತರೇ, ದೇಶವು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯವನ್ನು ಗಳಿಸಿದ ನಂತರ ಕಳೆದ ಸುಮಾರು 78 ವರ್ಷಗಳ ಜೀವನದ ಕಹಿ ಅನುಭವಗಳು, ಪ್ರಬಲ ಸಂಘಟಿತ ಹೋರಾಟದ ಹೊರತು ದುಡಿಯುವ ಜನರಿಗೆ ಬೇರೆ ದಾರಿಯಿಲ್ಲ ಎಂಬುದನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿವೆ. ನಮ್ಮಂತಹ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ದೇಶದಲ್ಲಿ, ಅಸಂಖ್ಯಾತ ಬಡವರು ಮತ್ತು ಅತಿ ಶ್ರೀಮಂತರ ನಡುವಿನ ಅಂತರವು ವೇಗವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿದೆ. ಕಾರ್ಮಿಕರ ಕಠಿಣ ಶ್ರಮದಿಂದ ಸೃಷ್ಟಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಶೇ 70ರಷ್ಟು ದೇಶದ ಸಂಪತ್ತಿನ ಒಡೆತನವನ್ನು ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ಶೇ 5ರಷ್ಟು ಜನರು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ. ಕೆಳಮಟ್ಟದ ಶೇ 50% ಜನರು ಕೇವಲ 3% ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಗಂಭೀರ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ, ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಮುಷ್ಕರದ ಕರೆಯು ಅಪಾರ ಮಹತ್ವ ಹೊಂದಿದೆ.

ಆದರೆ, ಪ್ರಬಲ ಸಂಘಟಿತ ಚಳುವಳಿಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು, ದುಡಿಯುವ ಜನರು - ಕಾರ್ಮಿಕರು, ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು, ಬಡ ರೈತರು, ಗ್ರಾಮೀಣ ಮತ್ತು ನಗರ ಕೆಳ ಮಧ್ಯಮ ವರ್ಗ, ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಧ್ಯಮ ವರ್ಗ - ಧರ್ಮ, ಜಾತಿ, ಭಾಷೆ, ಪ್ರದೇಶ, ಜನಾಂಗ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಭೇದವಿಲ್ಲದ ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗುವುದು ಅತ್ಯಗತ್ಯ. ಆಡಳಿತಾರೂಢ ಬಂಡವಾಳಶಾಹಿ ವರ್ಗ ಮತ್ತು ಅದರ ಬಾಲಂಗೋಚಿ ಸರ್ಕಾರಗಳು ತಮ್ಮ ಲಾಭವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ವರ್ಗ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಾಗಿ ಈ ಐಕ್ಯತೆಯನ್ನು ಮುರಿಯಲು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಯತ್ನಿಸುತ್ತವೆ. ವಾಸ್ತವದಲ್ಲಿ, ನಿಜವಾದ ವಿಭಜನೆಯು ಶೋಷಕ ಮತ್ತು ಶೋಷಿತರ ನಡುವೆ,

ಬಂಡವಾಳಶಾಹಿ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಮಿಕರ ನಡುವೆ, ಶ್ರೀಮಂತ ಮತ್ತು ಬಡವರ ನಡುವೆ ಇದೆ. ಹಾಗಾಗಿ, ಎಲ್ಲಾ ವಿಭಾಗಗಳ ದುಡಿಯುವ ಜನರು ತಮ್ಮ ಐಕ್ಯತೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ತಮ್ಮ ಕಣ್ಣಿಯಂತೆ ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ಸ್ನೇಹಿತರೇ, ಸಾಮಾನ್ಯ ಜನರು ತಮ್ಮ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಆಳವಾಗಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಜ್ಞಾಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ದೇಶಪ್ರೇಮದ ಭಾವನೆಗಳನ್ನು ಅಳ್ಳಿಕರು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಯುದ್ಧೋನ್ಮಾದವನ್ನು (jingoism) ಉತ್ತೇಜಿಸುವ ಮೂಲಕ ದುರುಪಯೋಗಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದನ್ನು ಅರಿಯಬೇಕು. ಇದು ವಿವಿಧ ದೇಶಗಳ ದುಡಿಯುವ ಜನರ ಒಗ್ಗಟ್ಟನ್ನು ಘಾಸಿಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ. ಅಮೆರಿಕಾ ಬೆಂಬಲಿತ ಝಿಯೋನಿಸ್ಟ್ ಇಸ್ರೇಲ್, ಪ್ಯಾಲೆಸ್ಟೀನ್ ಜನರ ಮೇಲೆ ಹೇರಿದ ಆಕ್ರಮಣಕಾರಿ ಯುದ್ಧ ಮತ್ತು ರಷ್ಯಾ ಮತ್ತು ಉಕ್ರೇನ್ ನಡುವಿನ ಯುದ್ಧದ ಅನುಭವಗಳು, ಯುದ್ಧದಿಂದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಜನರ ಜೀವನ ಮತ್ತು ಜೀವನೋಪಾಯವು ನಾಶವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಸಾಬೀತುಪಡಿಸಿವೆ. ಇಂದು ಬಂಡವಾಳಶಾಹಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಯುದ್ಧದ ಉದ್ದಿಗ್ನತೆಗಳು, ಸ್ಥಳೀಯ ಯುದ್ಧಗಳು ಬೇಕಾಗಿವೆ, ಆರ್ಥಿಕತೆಯ ಮಿಲಿಟರೀಕರಣದ ಬೇಕೆ ಬೇಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು, ಯುದ್ಧೋನ್ಮಾದವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುವ ಮೂಲಕ ಜನರ ಗಮನವನ್ನು ಜೀವನದ ಜ್ವಲಂತ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಂದ ಬೇರೆಡೆಗೆ ಸೆಳೆಯಲು ಮತ್ತು ಬೆರಳೆಣಿಕೆಯಷ್ಟು ಬಿಲಿಯನಿಯರ್‌ಗಳ ಅತಿ ಲಾಭದ ಗಳಿಕೆಗೆ ಇದು ಸಹಕಾರಿಯಾಗಿದೆಯಷ್ಟೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ, ನಾವು ದುಡಿಯುವ ಜನರಿಗೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗಗಳ ಸಾಮಾನ್ಯ ಜನರಿಗೆ ಧರ್ಮ, ಜಾತಿ, ಭಾಷೆ, ಪ್ರದೇಶಗಳು, ಜನಾಂಗೀಯತೆ ಮುಂತಾದ ಭೇದವಿಲ್ಲದ ಸಾಮರಸ್ಯದಿಂದ ಒಂದಾಗಿ ನಿಲ್ಲುವಂತೆ ಮತ್ತು 9 ಜುಲೈ 2025ರ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಮುಷ್ಕರವನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಗೊಳಿಸಲು, ಇದರಿಂದಾಗಿ ತಮ್ಮ ಜೀವನದ ನ್ಯಾಯಯುತ ಬೇಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಮತ್ತಷ್ಟು ವ್ಯಾಪಕ, ಸಂಘಟಿತ, ನಿರಂತರ ಮತ್ತು ಪ್ರಬಲ ಚಳುವಳಿಗಳಿಗೆ ದಾರಿ ಮಾಡಿಕೊಡುವಂತೆ, ಒಡಕು ಸೃಷ್ಟಿಸುವ ಮತ್ತು ಆಂದೋಲನ ವಿರೋಧಿ ಶಕ್ತಿಗಳ ಪಿತೂರಿಗಳನ್ನು ಸೋಲಿಸುವಂತೆ ಜನರಲ್ಲಿ ಮನವಿ ಮಾಡುತ್ತೇವೆ. ■

ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು

ಸರ್ಕಾರಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಕೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳ ನೌಕರರು ಅನೇಕ ರೀತಿಯ ಆಕ್ರಮಣಗಳನ್ನು, ದಾಳಿಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಸೇವಾನಿರತರಲ್ಲದೆ ನಿವೃತ್ತರೂ ಸಹ ಬೂರ್ಜ್ವಾ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಜಾರಿಗೊಳಿಸುತ್ತಿರುವ ಜಾಗತಿಕ ಬಂಡವಾಳಶಾಹಿಗಳ ನೌಕರ ವಿರೋಧಿ ನೀತಿಗಳಿಗೆ ಬಲಿಪಶುಗಳಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ತ್ವರಿತ ಗತಿಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಗಳ ಗಾತ್ರವನ್ನು ಕಡಿತಗೊಳಿಸುವುದು, ಖಾಯಂ ಹುದ್ದೆಗಳ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಗುತ್ತಿಗೆ ಆಧಾರಿತ ನೇಮಕಾತಿ ಮಾಡುವುದು, ಜನಕಲ್ಯಾಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಹಿಂಪಡೆಯುವುದು - ಇವು ಜಾಗತೀಕರಣ ನೀತಿಯ ನಿಯಮಗಳಾಗಿವೆ. ಹಾಗಾಗಿಯೇ ಈಗ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರೀ ಇಳಿಮುಖ ಕಂಡುಬರುತ್ತಿದೆ. ಏಳನೇ ವೇತನ ಆಯೋಗದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ಸಂಖ್ಯೆ 33 ಲಕ್ಷವಿತ್ತು. ಆದರೀಗ, ಪ್ರತಿ ಐದರಲ್ಲಿ ಒಂದು ಹುದ್ದೆ ಖಾಲಿ ಇದೆ. ರೈಲ್ವೆ ಒಂದರಲ್ಲೇ ಮೂರು ಲಕ್ಷ ಹುದ್ದೆಗಳು ಖಾಲಿ ಇವೆ. ನಿಜವಾಗಿ ನೋಡಿದಲ್ಲಿ, ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ಏರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಅವಶ್ಯಕತೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಇನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಹುದ್ದೆಗಳ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿದೆ. ಆದರೆ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಇದಕ್ಕೆ ವ್ಯತಿರಿಕ್ತವಾಗಿದೆ. ತತ್ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ, ಹಾಲಿ ಇರುವ ನೌಕರರ ಮೇಲೆಯೇ ಮಿತಿಮೀರಿದ ಕೆಲಸದ ಒತ್ತಡ ಬಿದ್ದು, ಸೇವೆಯ ಗುಣಮಟ್ಟ ಕುಸಿಯುತ್ತಿದೆ. ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್ ಕಂಪನಿಗಳಿಂದ ಬಂದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕಾರಿ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಆಡಳಿತದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಲು ಈ ಉಪಾಯ ಹೂಡಲಾಗಿದೆ.

ಸರ್ಕಾರವು, ಏಕೀಕೃತ ನಿವೃತ್ತಿ ವೇತನ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುವ ಮೂಲಕ ಈಗಾಗಲೇ ತಿರಸ್ಕೃತವಾಗಿರುವ ಕಾಂಟ್ರಿಬ್ಯೂಟರಿ ಪೆನ್ಷನ್ ಸ್ಕೀಮನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಹುನ್ನಾರದಲ್ಲಿದೆ. ಎರಡು ದಶಕಗಳಿಂದಲೂ ಹಳೆ ನಿವೃತ್ತಿ ವೇತನ ಯೋಜನೆಗಾಗಿ ಹೋರಾಡುತ್ತಿರುವ ನೌಕರರ ಬೇಡಿಕೆಯನ್ನು ಕಡೆಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಏಕೀಕೃತ ನಿವೃತ್ತಿ ವೇತನ ಯೋಜನೆಯ ಮೂಲಕ ಕಷ್ಟಪಟ್ಟು ದುಡಿದ ನೌಕರರ ಹಣವನ್ನು ಶೇರು ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸುವ ಇರಾದೆ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕಿದೆ. ದೊಡ್ಡ ದೊಡ್ಡ ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್ ಕುಳಿಗಳು ಈ ಹಣವನ್ನು ಬಳಸಿ ಹಣಕಾಸು ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಜೂಜಾಡುತ್ತವೆ. ಈ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ನೌಕರರ ನಿವೃತ್ತಿ ಹಣವು ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಏರಿಳಿತದಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕುವ ಅಪಾಯ ಎದುರಾಗುತ್ತದೆ. ಮತ್ತೊಂದು ವಿಷಯವೆಂದರೆ, ಎಂಟನೇ ವೇತನ ಪರಿಷ್ಕರಣದ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ತುಂಬಾ ವಿಳಂಬವಾಗುತ್ತಿರುವುದು. ವೇತನ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ಮತ್ತು ಡಿಎ ವಿರಿಕೆಯಾನಂತರವೂ, ಐಎಎಂ ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ, ಭಾರತದ ಸರ್ಕಾರೀ ನೌಕರರ ನೈಜ ವೇತನವು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಶೇ.1 ರಷ್ಟು ಇಳಿಯುತ್ತಿದೆ. ಕೋವಿಡ್ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕದ ನೆಪದಲ್ಲಿ ಹದಿನೆಂಟು ತಿಂಗಳ ಕಾಲ ಡಿಎ ನೀಡುವುದನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ಹಿಡಿದುಕೊಂಡಿದೆ. ಇದು ವೇತನದ ಕಳ್ಳತನವಲ್ಲದೆ ಮತ್ತೇನು?

ಇದರ ಜೊತೆಗೆ, ನೌಕರ ಸಂಘಟನೆಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಮೇಲೆ ಹೇರಿರುವ ವಿವಿಧ ನಿರ್ಬಂಧಗಳು ಬೇಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ದಿಕ್ಕಿನಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಮಣಿಸುವ ಸಾಮೂಹಿಕ ಶಕ್ತಿಗೆ ಧಕ್ಕೆಯಾಗಿದೆ. ಕೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರು ಕಷ್ಟಪಟ್ಟು ಗಳಿಸಿದ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಬಲಿಷ್ಠ ನಿರಂತರ ಹಾಗೂ ಐಕ್ಯ ಹೋರಾಟ ಕಟ್ಟಬೇಕಿದೆ. ■

ರೈತ-ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಜ್ಞಾನದ ವಿಸ್ತಾರ ಹೆಚ್ಚು ಮಾಡುವೆಡೆಗೆ ಎಐಕೆಎಂಎಸ್ ಮುನ್ನಡೆ

ರೈತ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಸೈದ್ಧಾಂತಿಕವಾಗಿ ರೈತರ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಅಖಿಲ ಭಾರತ ರೈತ ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಸಂಘಟನೆ (ಎಐಕೆಎಂಎಸ್) ರಾಜ್ಯದ ವಿವಿಧೆಡೆ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ಸಂಘಟಿಸಿತು. ಎಐಕೆಎಂಎಸ್ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ರೈತರ ಜ್ಞಾನದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ವಿರುದ್ಧ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಹೋರಾಟಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸುತ್ತಿರುವ ಏಕೈಕ ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿ ರೈತ ಸಂಘಟನೆ. ಹೋರಾಟದ ಜೊತೆ ಜೊತೆಗೆ ರೈತರ ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಅಂತಿಮ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳದೇ ಹೋದರೆ ರೈತ ಚಳುವಳಿಗಳು ಅವುಗಳ ಗಮ್ಯಸ್ಥಾನವನ್ನು ಮುಟ್ಟಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ರೈತರಲ್ಲಿ ವೈಚಾರಿಕತೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ಉನ್ನತ ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದಾಗಿ ಹಲವಾರು ವೈಚಾರಿಕ ಚರ್ಚೆಗಳನ್ನು, ಅಧ್ಯಯನ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುತ್ತಾ ಬಂದಿದೆ.

ಧಾರವಾಡ: ಒಂದು ದಿನದ ಈ ಶಿಬಿರದಲ್ಲಿ 13 ಹಳ್ಳಿಗಳಿಂದ 30ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ರೈತ ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಎಐಕೆಎಂಎಸ್ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತದ ಕಾ. ಎಂ.ಶಶಿಧರ್ ಶಿಬಿರವನ್ನುದ್ದೇಶಿಸಿ, ಮಾನವ ಸಮಾಜ ಬೆಳೆದು ಬಂದ ದಾರಿ ಹಾಗೂ ಕೃಷಿಯ ಉಗಮ ವಿಷಯದ ಕುರಿತಾಗಿ ಸುದೀರ್ಘವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಆದಿಮಾನವನ ಕಾಲದಿಂದ ಇಂದಿನವರೆಗೆ ಆಗಿರುವ ಬೆಳವಣಿಗೆಯು, ಮಾರ್ಕ್ಸವಾದ ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟಂತೆ, ನಿಯಮಾನುಸಾರವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿದೆ. ಮಾನವನ ವಿಕಾಸದ ನಂತರ ಸಮಾಜದ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಗತಿಯಲ್ಲಿ, ಹೇಣ್ಣುಮಕ್ಕಳ ಆವಿಷ್ಕಾರದಿಂದ ಕೃಷಿ ಉದಯವಾಯಿತು. ಖಾಸಗಿ ಆಸ್ತಿ ಹಾಗೂ ವರ್ಗಗಳು ಹುಟ್ಟಿಕೊಂಡವು. ಖಾಸಗಿ ಆಸ್ತಿಗಾಗಿ ಕೈಬೆರಳೆಣಿಕೆಯಷ್ಟು ಜನರು ವಿಶಾಲ ಜನಸ್ತೋಮವನ್ನು ಶೋಷಿಸಿ ಆಸ್ತಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು. ಅದೇ ಮುಂದೆ ಬಂಡವಾಳವಾಯಿತು. ಈಗ ಬಂಡವಾಳಶಾಹಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ರೈತರನ್ನು ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು, ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ದುಡಿಯುವ ವರ್ಗವನ್ನು ನಿರ್ದಯ ಶೋಷಣೆಗೆ ಗುರಿ ಮಾಡಿದೆ. ಇಂದಿನ ರೈತರ ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಈ ಶೋಷಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯೇ ಮೂಲಕಾರಣ. ಹಾಗಾಗಿ ರೈತರ ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿ ಚಳುವಳಿಯು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಸಮಾಜವಾದಿ ಕ್ರಾಂತಿಯ ಹೋರಾಟದೊಂದಿಗೆ ಮಿಲಿತವಾಗಬೇಕು. ಆ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ರೈತ ಚಳುವಳಿಯನ್ನು ಸಂಘಟಿಸಬೇಕೆಂದು ಎಂದು ಕರೆ ನೀಡಿದರು. ಧಾರವಾಡ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಕಾಮ್ರೇಡ್ ಶರಣಬಸವ ಗೋನವಾರ ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಸಮಿತಿಗಳಿಂದ ನಡೆಸಿದ ಯಶಸ್ವಿ ಹೋರಾಟಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ ನೀಡಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ

ಕಾಮ್ರೇಡ್ ದೀಪಾ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. **ರಾಯಚೂರು:** ದೇವದುರ್ಗ ತಾಲೂಕಿನ ಅನ್ತರ್ ಗ್ರಾಮ: ಈ ಶಿಬಿರವನ್ನು ಎಸ್‌ಯುಸಿಐ (ಕಮ್ಯುನಿಸ್ಟ್) ಪಕ್ಷದ ರಾಯಚೂರು ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಕಾ. ಚಂದ್ರಗಿರೀಶ್ ನಡೆಸಿಕೊಟ್ಟರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಮಲ್ಲನಗೌಡ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ದುರ್ಗಣ್ಣ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಈ ಶಿಬಿರದಲ್ಲಿ 50ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ರೈತರು ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಬಳ್ಳಾರಿ: ಶಿಬಿರವು ಅತ್ಯಂತ ಉತ್ಸಾಹದಾಯಕವಾಗಿ ನಡೆಯಿತು. ಎಐಕೆಎಂಎಸ್ ರಾಜ್ಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಕಾ. ವಿನಾಗಮ್ಮಾಳ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಇಂದು ಬಲಿಷ್ಠ ರೈತ ಸಂಘಟನೆಯನ್ನು ಕಟ್ಟುವ ಅವಶ್ಯಕತೆಯನ್ನು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು ಮತ್ತು ಹೇಗೆ ಗ್ರಾಮ ಮಟ್ಟಗಳಿಂದ ರೈತರು ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಸಂಘಟನೆಯನ್ನು ಕಟ್ಟಬೇಕು ಮತ್ತು ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧಗೊಳಿಸಬೇಕೆನ್ನುವುದರ ಕುರಿತು ಸುದೀರ್ಘವಾಗಿ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಿಕೊಟ್ಟರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಗೋವಿಂದ್ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಗುರಲಿ ರಾಜ ಸಹ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸುಮಾರು 30ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ರೈತರು ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ■



ಬಳ್ಳಾರಿ



ಧಾರವಾಡ

ಐಪಿಎಲ್ ವಿಜಯೋತ್ಸವದ ದುರಂತ: ಎಸ್‌ಯುಸಿಐ(ಸಿ) ಸಂತಾಪ

ಸೋ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ(ಕಮ್ಯುನಿಸ್ಟ್) -[ಎಸ್‌ಯುಸಿಐ(ಸಿ)] ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿಯು ಐಪಿಎಲ್ ವಿಜಯೋತ್ಸವದ ವೇಳೆ ಕಾಲ್ನುಡುಕು ತುತ್ತಾದ ಆರಸಿಬಿ ಅಭಿಮಾನಿಗಳ ಸಾವಿನ ಬಗ್ಗೆ ತೀವ್ರ ಸಂತಾಪವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ದುರಂತದಲ್ಲಿ ಮಡಿದವರ ಸಾವಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ನೀಡಬೇಕು ಎಂದೂ ಆಗ್ರಹಿಸುತ್ತದೆ. ಜೂನ್ 4ರಂದು, ಚಿನ್ನಸ್ವಾಮಿ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸಿದ ದುರ್ಘಟನೆಗೆ ಆರಸಿಬಿ ವಿಜಯೋತ್ಸವದ ಸಂಭ್ರಮಾಚರಣೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಆಯೋಜಕರನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ಹೊಣೆಗಾರರನ್ನಾಗಿಸಬೇಕು. ಐಪಿಎಲ್ 18ರ ಆವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಆರಸಿಬಿಯು ಗಳಿಸಿದ ವಿಜಯದಿಂದ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದ್ದ ಉದ್ದೇಶಕಾರಿ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ, ಸೂಕ್ತವಾದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಮಾಡದೆ, ಭಾರಿ ಪ್ರಚಾರವನ್ನು ಗಿಟ್ಟಿಸುವ ಏಕೈಕ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಸಂಘಟಿಸಿದ ತರಾತುರಿಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಿಂದಾಗಿ 11 ಅಮಾಯಕ ಜೀವಗಳು ಬಲಿಯಾಗಿವೆ.

ಐಪಿಎಲ್ ಟೂರ್ನಮೆಂಟ್‌ನ ಬಗ್ಗೆ ವಿಪರೀತ ಉನ್ಮಾದವನ್ನು ಹುಟ್ಟು ಹಾಕಲು, ಕೆಲವು ಮುಖ್ಯ ವಾಹಿನಿಯ ಮಾಧ್ಯಮಗಳು, ಐಪಿಎಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಆಡುವ ತಂಡಗಳ ಹಿಂದಿರುವ ಬೃಹತ್ ಹಣದ ಧೈಲಿಗಳು ಮತ್ತು ಲಾಭಕ್ಕಾಗಿ ಅವರ ಹಿಂಗದ ಹಸಿವು ಹಾಗೂ

ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾಧ್ಯಮದ ಕೆಲವು ವಿಭಾಗಗಳು ನಡೆಸಿದ ಅಬ್ಬರವೂ ಸಹ ಈ ದುರಂತದ ಘಟನೆಯು ನಡೆಯಲು ಪೂರಕ ಸನ್ನಿವೇಶವನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿತ್ತು. ಸಂತಸದಾಯಕ ಸಂದರ್ಭವಾಗಬೇಕಿದ್ದದ್ದು ಹೃದಯ ಕಲಕುವ ದುರ್ಘಟನೆಯಲ್ಲಿ ಕೊನೆಗೊಂಡಿದೆ. ಪ್ರಚಾರದ ಬೆನ್ನೇರಿ ಹೋದ ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರವೂ ಸಹ ತರಾತುರಿಯಲ್ಲಿ ವಿಧಾನಸೌಧದ ಮೆಟ್ಟಿಲ ಮೇಲೆ ಸಂಘಟಿಸಿದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು

ಸಹ ಈ ದುರಂತಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧ ವಾತಾವರಣವನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿತ್ತು. ಸಣ್ಣಪುಟ್ಟ ಜನತಾಂತ್ರಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲು ಹಲವಾರು ಅಡೆತಡೆಗಳಿರುವಾಗ, ಭಾರೀ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಜನರು ಸೇರಲು ಅವಕಾಶ ನಿರ್ಮಾಣವಾದದ್ದಾದರೂ ಹೇಗೆ, ನಡೆದಿರುವ ಲೋಪಗಳೇನು ಎಂಬ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದು ಸಮಗ್ರ ತನಿಖೆಯು ಮಾತ್ರ ಬೆಳಕು ಚೆಲ್ಲಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ಎಸ್‌ಯುಸಿಐ(ಸಿ) ನಂಬುತ್ತದೆ. ■



ವಿಜಯಪುರ: 11.05.2025: ಜೆಸಿಟಿಯು ಜಿಲ್ಲಾ ಸಮಾವೇಶ

ನಗರದ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಹಕಾರಿ ಯೂನಿಯನ್ ಭವನದಲ್ಲಿ ಜಂಟಿ ಕಾರ್ಮಿಕ ಸಂಘಟನೆಗಳ (JCTU) ಜಿಲ್ಲಾ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಸಮಾವೇಶದಲ್ಲಿ ಎಐಯುಟಿಯುಸಿ ರಾಜ್ಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಕಾಮ್ರೇಡ್ ಎನ್.ಎಸ್. ವೀರೇಶ್ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ, ಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ಗುಲಾಮಗಿರಿಗೆ ತಳ್ಳುವ ಕಾರ್ಮಿಕ ಸಂಹಿತೆಗಳು ಹಾಗೂ ನೀತಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಬಲಿಷ್ಠ ಹೋರಾಟ ಬೆಳೆಸಲು ಕರೆ ನೀಡಿದರು. ಸಮಾವೇಶವನ್ನು JCTU ರಾಜ್ಯ ಜಂಟಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಕಾ. ಸುನಂದಾ ಎಚ್.ಎಸ್. ಉದ್ಧಾಟಿಸಿದರು.ಕಾ. ಅಣ್ಣಾರಾಯ ಇಳಗೇರ, ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಸಿಐಟಿಯು, ಕಾ. ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಎಚ್ ಟಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಎಐಯುಟಿಯುಸಿ, ಕಾ. ಬಸವರಾಜ ಹೊಗಾರ, ಗ್ರಾಮೀಣ ಅಂಚೆ ನೌಕರರ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಕಾ.ಕಿರಣ ಕೊಂಡಗೂಳಿ, ಬಿಎಸ್‌ಎನ್‌ಎಲ್ ಯೂನಿಯನ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಕಾ.ಮಹಾದೇವಿ ಧರ್ಮಶೆಟ್ಟಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಜಂಟಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಎಐಯುಟಿಯುಸಿ, ಕಾ. ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಹಂದ್ರಾಳ, ಸಿಐಟಿಯು ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿದ್ದರು.



ಬಳ್ಳಾರಿ: ನರೇಗಾ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಪ್ರತಿಭಟನೆ



ನರೇಗಾ ಕೂಲಿ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಎರಡು ತಿಂಗಳಿಂದ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಕೂಲಿ ಹಣವನ್ನು ಕೂಡಲೇ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕು, ಪ್ರತೀ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಒಂದು ನೂರು ದಿನ ಕೆಲಸ ಮತ್ತು ಪೂರ್ಣ ಕೂಲಿ ರೂ. 370 ಸಂದಾಯ ಮಾಡಬೇಕು ಮತ್ತು ಕೆಲಸದ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ನರೇಗಾ ಯೋಜನೆಯ ಎಲ್ಲಾ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಬೇಕು ಎಂಬ ಬೇಡಿಕೆಗಳಿಗಾಗಿ ಬಳ್ಳಾರಿಯಲ್ಲಿ ಎಐಕೆಎಂಎಸ್ ರೈತ-ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕ ಸಂಘಟನೆಯಿಂದ ಬೃಹತ್ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಮಾಡಿ ಕೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು

ಪ್ರಥಮ ಮೈಸೂರು ಜಿಲ್ಲಾ ರೈತ ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನ



ಎಐಕೆಎಂಎಸ್ ಮೈಸೂರು ಜಿಲ್ಲಾ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಅಂಗವಾಗಿ ರೈತರ ಮೆರವಣಿಗೆ

ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಿ-ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ-ಪೋಷಕರ ಆಗ್ರಹ!

ಸಂಯೋಜನೆ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ 6 ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಮುಚ್ಚುವುದರ ವಿರುದ್ಧ ಎಐಡಿಎಸ್ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಹೋರಾಟ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಸಹಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸುವುದರೊಂದಿಗೆ, ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಹಲವಾರು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಸಂಘಟಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಸಾವಿರಾರು ಸಾರ್ವಜನಿಕರನ್ನು ತಲುಪಲಾಗಿದೆ. ಎಲ್ಲೆಡೆ ಜನರು ಭಾವನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ, ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಉಳಿಸುವ ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಅಭೂತಪೂರ್ವ ಬೆಂಬಲ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿ ತಮ್ಮ ಸಹಿ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ರಾಜ್ಯದ ಹಲವೆಡೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಸ್ವಯಂಪ್ರೇರಿತರಾಗಿ ಮುಂದೆ ಬಂದು ಈ ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು.

ಹೊರಟಿರುವ ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಕಿಡಿ ಕಾರುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. 'ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆ ಉಳಿಸಿ' ಸಮಿತಿಗಳ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ಊರಿನ, ಬಡಾವಣೆಯ, ತಾಲ್ಲೂಕಿನ, ಜಿಲ್ಲೆಯ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಉಳಿಸಲು ಹೋರಾಟವನ್ನು ಕಟ್ಟಲು ಮುಂದಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. "ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳು ಉಳಿಯಬೇಕು, ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳು ಮುಚ್ಚಿದರೆ ನಮ್ಮಂತಹ ಬಡವರ ಪಾಡೇನು? ಸರ್ಕಾರ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಡಿಸಬೇಕೇ ಹೊರತು ಈ ರೀತಿ ಮುಚ್ಚಬಾರದು. ಮುಚ್ಚುವುದಕ್ಕೆ ನಾವು ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ, ಈ ಬಾರಿ ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ನಾವು ಸಹ ಬರುತ್ತೇವೆ" ಎಂದು ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಪೋಷಕರು ತಮ್ಮ ಆಕ್ರೋಶವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಪೋಷಕರು, ಎಐಡಿಎಸ್ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆ ಉಳಿಸಿ ಹೋರಾಟ ಸಮಿತಿಗಳ ಮೂಲಕ ರಾಜ್ಯದ ಕೆಲವೆಡೆ, ತಮ್ಮ ಹಳ್ಳಿಗಳ ಮತ್ತು ಬಡಾವಣೆಯ ಶಾಲೆ ಉಳಿಸಲು, ಹೋರಾಟ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಳ ಮೂಲಕ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ಮುಚ್ಚುವ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿರುವ ಮೂರು ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಇಡೀ ರಾಜ್ಯದಾದ್ಯಂತ ನೂರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಪೋಷಕರ ಸಭೆಗಳು ನಡೆದಿವೆ. ಈ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಪೋಷಕರು ತಮ್ಮ ಶಾಲೆ ಉಳಿಯಬೇಕು ಮತ್ತು ಶಾಲೆಗೆ ಮೂಲಭೂತ

ಸೌಕರ್ಯ ಕೊಡಬೇಕೆಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಲು ಹೋರಾಟದ ಹೊಸ ಹೊಸ ರೂಪುರೇಷೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಮುಂದಿನ ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಸಜ್ಜಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಹೋರಾಟದಿಂದ ಉಳಿದ ಕರ್ನಾಟಕದ ಮೊದಲ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆ ಶಹಾಬಾದ್ ತಾಲೂಕಿನ ಧಕ್ಕಾಪೈಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಇರುವ ಸರಕಾರಿ ಕಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಗೆ ನೂತನ ಕಟ್ಟಡ, ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಸೇರಿದಂತೆ ಇನ್ನಿತರ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಎಐಡಿಎಸ್ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ನೂರಾರು ಜನರು ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ನೆಹರೂ ಚೌಕದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿದರು. ಈ ಹೋರಾಟದ ಪ್ರತಿಫಲವಾಗಿ ಉಳಿಸಿಕೊಂಡ ಮೊದಲ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆ ಇದಾಗಿದೆ. ಶಹಾಬಾದ್ ತಾಲೂಕಿನ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ ಬಿಇಒ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಶಾಲೆಯನ್ನು ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೂ ಮುಚ್ಚುವುದಿಲ್ಲ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಹಾಗೂ ಪೋಷಕರ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಮೇರೆಗೆ ಶಾಲೆಯನ್ನು ಸೂಕ್ತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳೊಂದಿಗೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಡಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು. ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆ ಉಳಿಸಲು ಸಮಾವೇಶ! ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನರಸಿಪುರದ ಸರ್ಕಾರಿ ಕಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಗೆ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡಲು ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಎಐಡಿಎಸ್ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ

ಸಮಾವೇಶ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ದಾವಣಗೆರೆ ಉತ್ತರ ವಲಯದ ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಶೇರ್ ಅಲಿಯವರು ಸಮಾವೇಶದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿದ್ದರು. 15 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಓದುತ್ತಿರುವ ಈ ಶಾಲೆಯು ತುಂಬಾ ಚಿಕ್ಕದಾಗಿದ್ದು, ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಆಡಲು ಮೈದಾನವಿಲ್ಲ, ಶೌಚಾಲಯ ಸರಿಯಿಲ್ಲ, ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಿಲ್ಲ. ಬಡ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಆಸರೆಯಾಗಬೇಕಾದ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯು ಅನೇಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿದೆ ಈ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವುದರೊಂದಿಗೆ ಮಕ್ಕಳ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ವೃದ್ಧಿಸಲು ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮದ ಜೊತೆಗೆ ಅಂಗ್ಲ ಮಾಧ್ಯಮ ಶಿಕ್ಷಣ ಒದಗಿಸಬೇಕೆಂದು ಎಐಡಿಎಸ್ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಮಿತಿ ಹಾಗೂ ನರಸೀಪುರದ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರಿಂದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಆಗ್ರಹಿಸಲಾಯಿತು. ಜನಾಗ್ರಹದ ಫಲವಾಗಿ, ಶಾಲೆಗೆ ತ್ವರಿತಗತಿಯಲ್ಲಿ ಶೌಚಾಲಯ, ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದಾಗಿ ಹಾಗೂ ಮೈದಾನಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಹಕ್ಕು ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಯ ಜೊತೆಗೆ ಮಾತನಾಡಿ ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ ಮತ್ತು ಶಾಲೆಯನ್ನು ಮುಚ್ಚುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಆಶ್ವಾಸನೆ ನೀಡಿದರು.

